

## 习近平回信勉励澳门少年儿童 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

在“六一”国际儿童节来临之际，国家主席习近平5月31日给澳门濠江中学附属英才学校的小学生回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说，你们画的彩笔画很好，说的话也很真诚，充分体现了小朋友们的良好心灵。

习近平表示，我经常想起《七子之歌》，歌中表达的游子对回到母亲怀抱的渴望十分感人。回归祖国20年来，澳门发展日新月异，澳门同胞工作生活越来越好。祖国是澳门的坚强依靠，你们从小就懂得这个道理，我十分欣慰。

习近平指出，你们是祖国的花朵，是澳门的未来。希望同学们不辜负杜岚老校长的期望，传承好爱国爱澳优良传统，珍惜时光，刻苦学习，健康成长，长大后为建设澳门、振兴中华多作贡献。

据新华社

# 中国对美部分进口商品 加征关税于6月1日正式实施

新华社北京6月1日电 根据国务院关税税则委员会2019年第3号公告，中国已于2019年6月1日起，对原产于美国的部分进口商品提高加征关税税率。

根据公告，国务院关税税则委员会对原产于美国约600亿美元进口商品清单中的部分商品，分别实施加征25%、20%、10%的关税。对之前加征5%关税的税目商品，仍实施加征5%的关税。

王受文就美对我新一轮加征关税影响答记者问  
美举措对我外贸外资影响总体可控  
我国将继续扩大开放优化营商环境

详见 P02

## 谁会列入“不可靠实体清单”？ 中国明确四种考虑因素

商务部有关负责人1日表示，中国政府在决定是否将某个实体列入“不可靠实体清单”时，会综合考虑四方面因素。对列入清单的实体，中方将依据有关法律和行政规章，采取任何必要的法律和行政措施。

针对近期一些外国实体出于非商业目的，对中国企业采取封锁、断供和其他歧视性措施的行为，商务部于5月31日宣布，根据相关法律法规，中国将建立“不可靠实体清单”制度。具体措施将于近期公布。

商务部条约法律司司长王贺军1日在接受记者采访时说，对他国企业的封锁、断供等行为在任何国家都违反了反倾销法。中方参考国际通行做法，决定建立“不可靠实体清单”，目的是维护公平合理的国际经贸秩序和以规则为基础的多边贸易体制，维护中国国家安

### 4种考虑

一是该实体是否存在针对中国实体实施封锁、断供或其他歧视性措施的行为；二是该实体行为是否基于非商业目的，违背市场规则和契约精神；三是该实体行为是否对中国企业或相关产业造成实质损害；四是该实体行为是否对国家安全构成威胁或潜在威胁。

全、社会公共利益和企业正当权益。

商务部安全与管制局局长支陆逊说，2018年，中国进口中间品占进口总额的78%，出口中间品占出口总额的47.5%，在这样的“你中有我，我中有你”的国际产业分工格局中，一些国家滥用“长臂管辖”等手段，将对全球经济增长和全球产业链、供应链、价值链的安全和稳定造成严重损害。

支陆逊表示，中国政府在决定是否

将某个实体列入“不可靠实体清单”时，会综合考虑四方面因素：一是该实体是否存在针对中国实体实施封锁、断供或其他歧视性措施的行为；二是该实体行为是否基于非商业目的，违背市场规则和契约精神；三是该实体行为是否对中国企业或相关产业造成实质损害；四是该实体行为是否对国家安全构成威胁或潜在威胁。

据介绍，对列入清单的实体，中方

将依据对外贸易法、反倾销法、国家安全法等有关法律法规和行政规章，采取任何必要的法律和行政措施。

“同时，社会各方也会从中得到警示，在与列入清单的外国实体进行交易和交往时，要提高警惕，防范不可靠风险。”支陆逊说。

王贺军表示，违法企业或个人被列入清单后，会经过一定调查程序，中方将给相关利益关系方一定的申辩权。目前，根据法律规定，正在履行必要程序，具体措施将于近期出台。

支陆逊说，中国建立“不可靠实体清单”制度，主要希望能维护包括经济、科技、信息、资源安全等在内的国家安全；防范中国实体在国际经贸活动中遭遇断供、封锁等重大风险；维护以规则为基础的多边贸易体制，维护全球产业链的安全和稳定。

相关阅读

## 国家有关部门决定 立案调查 美国联邦快递

新华社北京6月1日电 最近，美国联邦快递在我国发生未按名址投递快件行为，严重损害用户合法权益，已违反我国快递业有关法规。国家有关部门决定立案调查。

## 90后患癌男护士扮小丑为病童过六一

六一节本是小朋友们载歌载舞、分享礼物的快乐日子。而在各大医院的儿科病房，那里的孩子正在对抗着病痛的折磨。不过，他们并没有被六一节遗忘，“小丑医生”的光临，为他们带来了节日的欢乐。

5月31日下午1点多，四川省人民医院儿童外科，90后“小丑医生”宋龙超和同事们正在不停地吹气球、摆造型，为马上就要在儿科病房举行的六一联欢做准备。前一天，他们已经准备了许许多多气球，因为不停用打气筒打气，手还有些酸痛。

身为护士，对抗过癌症的宋龙超说，成为“小丑医生”，与更多的病人接触之后，他愈加明白，对患儿不仅要医病还要医心，“我现在除了把专业做得更好，还要帮患儿做心理护理。”

### 高能小丑医生

既能做好“医生”，  
还要能当好“小丑”

宋龙超从2015年开始接触“小丑医生”。他介绍说，“小丑医生”是目前在四川发展得非常好的公益项目，服务对象既有儿童病患也有老年病患。“小丑医生”需要具备的知识很多，既包括护理学、心理学、物理治疗、医学史等医学知识，还需要学习戏剧表演。真正的“小丑医生”，既能做好“医生”，还要能当好“小丑”。

“小丑医生”除了是专职的医生和护士，还需要具备许多技能，比如绘画、乐器、表演等，“技多不压身嘛”。宋龙超一边扎气球一边说：“我们这里有个医生做气球做得最好，还去专门学过，我们都是跟他学的，不过他今天临时有急诊手术，来不了。”看着旁边一位戴着宽边眼镜、笑意盈盈的女医生，宋龙超连忙爆料：“她画画特别好，手绘特别厉害。给小朋友们准备的绘画游戏，都是她把所有医生的头像画好，再由小朋友们来画身子。”

道具和礼物就位，戴上红鼻头，“小丑医生”来了！宋龙超和同事们先后来到各个病房，为孩子们派发礼物，并邀请一些可以自由活动的孩子到中庭参加游戏。小朋友们都很兴奋，新奇地看着桌子上的气球，摸着那些礼物，睁着水汪汪的大眼睛，十分期待。给医生叔叔阿姨画像，你说我猜……宋龙超既是主持人又是裁判，忙前忙后，家长们也聚过来不停地拍照。

宋龙超2018年出演过纪录片《生活万岁》，籍此让越来越多的人知道了“小丑医生”。“有时候去病房，别人可能记不到我的名字，但会说，你就是电影里的‘小丑医生’吧！能让大家关注到‘小丑医生’，我就很满足了。”



5月31日，四川省人民医院儿童外科，90后的“小丑医生”宋龙超(中)和同事们为小朋友庆祝六一。



扫二维码  
看本文视频



### 成为小丑医生

医病还要医心  
不是有爱心就能胜任的

“小丑医生”虽是医生和护士在完成自己日常工作的同时承担的志愿者工作，但并不是富有爱心就能胜任的。

宋龙超曾在手术室工作，后转到儿科病房，其间，他个人在2015年遭遇了癌症的侵袭。成为“小丑医生”，与更多的病人接触之后，宋龙超愈加明白，不仅要医病还要医心，“我现在除了把专业做得更好，还要帮患儿做心理护理。”

或正是医患双重角色的经历，宋龙超更能理解患者的心理。“如果你在病床上躺着，或在病房输液时，却没有人来陪伴，那种孤独感是极具杀伤力的。这时候就需要‘小丑医生’，来逗你笑，让你不自觉地笑出来。打针真痛吗？是会痛，但不一定会痛到不行。让他们开开心心的，对病情恢复会有很大帮助。”

宋龙超说，目前“小丑医生”主要在儿科病房，每个月有一次例行活动，节假日也有活动安排。

“小丑医生”的流动性比较大，宋龙超一直在坚持。“如果不喜欢，我不会坚持这么久。这是无偿的，我们病房有多忙你们也看到了，在这个基础上再抽时间去做志愿者，如果没有热爱，如果不是喜欢，是做不下去的。”

华西都市报·封面新闻  
记者 闫雯雯 吴德玉 摄影 李强



下载封面新闻APP  
加入青蕉拍客得大奖